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Pražský hrad letos navštívily více než dva miliony návštěvníků. V příštím roce na ně čeká
řada novinek, od jara ale také úprava vstupného.

Přes dva miliony lidí se přišly od ledna do poloviny prosince letošního roku podívat na
Pražský hrad v rámci některé z nabízených prohlídek. Plných 97 procent z nich tvořili
návštěvníci ze zahraničí. Nejen na ně čeká v nadcházejícím roce řada novinek. Správa
Pražského hradu plánuje rozšířit edukační programy, navýšit počet dnů otevřených dveří i
zpřístupnit nový prohlídkový objekt – Rožmberský palác. Počítat ale musí také se
stamilionovými investicemi, které jsou potřeba na obnovu stávajících hradních památek i
desítek let starého technologického zázemí. Po sedmnácti letech tak bude nucena upravit
ceny vstupného.

„Nově nastavit ceny musíme hned z několika důvodů. Na vině je samozřejmě inflace a s ní související
nárůst všech vstupů. Nejzásadnějším argumentem jsou však stamilionové investice, které nás čekají.
Od rekonstrukce památek, jakou je třeba Ústav šlechtičen, až po nezbytnost obměny
technologického zázemí, které pochází z dob socialismu,“ vysvětluje ředitel finančního odboru
Kanceláře prezidenta republiky Pavel Vyhnánek.

I přes zvýšení ceny vstupného, platné od 1. března 2024, budou náklady na návštěvu dohromady
hned čtyř objektů Pražského hradu, včetně Zlaté uličky a Katedrály sv. Víta, i nadále srovnatelné, a
ve většině případů dokonce nižší než v případě obdobných památek v rámci Evropy. Správa
Pražského hradu navíc chystá v příštím roce navýšení počtu dnů otevřených dveří, v nichž je možné
navštívit Hrad zcela zdarma. V plánu jsou až tři ročně. Stoupne i počet komentovaných prohlídek v
češtině.

„Chceme i nadále udržet nízké ceny například pro vzdělávací exkurze základních škol. Ty nyní platí
symbolické vstupné 150 korun za jednu školní třídu, což plánujeme zachovat. Zvýhodněné vstupné
mají také rodiny, a to až s pěti dětmi. Děti do šesti let pak mají prohlídky zcela zdarma,“ doplňuje
ředitel Správy Pražského hradu Vladimír Sonntag. Zdarma mají prohlídku Pražského hradu také
držitelé průkazu ZTP včetně doprovodu, pedagogický doprovod školních skupin a licencovaní
průvodci. Zvýhodněný vstup pak mládež od šesti do šestnácti let, studenti středních a vysokých škol
a senioři starší pětašedesáti let. Ti mohou využívat také zvýhodněných vstupů na výstavy, a to o
plných padesát procent.

Pražský hrad navštívilo v rámci prohlídek v loňském roce 1,4 milionu návštěvníků. Rekord
posledních deseti let drží rok 2019, kdy si hradní prostory přišlo prohlédnout přes 2,5 milionu lidí.
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